Конспект непосредственной образовательной деятельности в старшей разновозрастной группе
Вид деятельности: продуктивная деятельность.
Тема занятия: «Моё село – моя малая Родина»
Цель. Формирование знаний детей о родном селе.
Задачи: Фомирование представлений детей о родном селе, понятия «малая Родина». Развитие воображения, связной речи, мышления в процессе дидактической игры. Воспитание гражданских, патриотических чувств, гордость за свою малую Родину, желание сделать ее лучше. 
Планируемые результаты: дети знают историю родного села и могут о нём рассказать.
Образовательная среда:
Предметно пространственная среда: карта России, Карта Красноярского края, карта Ирбейского района, фотографии с видами и достопримечательностями села, альбомные листы, краски, кисти, цветные карандаши, фломастеры, салфетки.

Характер общения: групповой, индивидуальный.
Ход занятия:

1.Вводно-мотивационная часть.

Психотренинг:
В-ль: Главное чудо света – это человек. Хотите к нему прикоснуться? Тогда давайте встанем в круг, будем смотреть друг другу в глаза и произносить прекрасные слова: «Здравствуй человек»!
- Но какой это человек каждый выбирает сам. (добрый, умный, смелый, красивый, хороший, веселый, великодушный, интересный, великолепный, трудолюбивый, жизнерадостный, забавный, изобретательный, классный, любимый, воспитанный, любознательный, любопытный, милый, модный, наблюдательный, мудрый, обаятельный).
- Ребята, давайте с вами послушаем отрывок песни и узнаем о чем мы с вами будем сегодня говорить. 
- О чем эта песня? (Ответы детей).
2.Основная часть.
- Мы знаем о Родине, о стране, в которой живем, а есть такое понятие «малая Родина». Как вы понимаете, что такое «малая Родина»? это место, где мы с вами родились и живем, где увидели свет солнца и начали познавать окружающий мир. Это край, город, район, улица, дом и наш детский сад, в который вы ходите, маленький кусочек нашей огромной страны.
А что значит большая Родина? (Ответы детей).
- Как называется наша страна?
- Россия! Самая большая страна в мире наша Родина Россия.

Посмотрите, какую огромную территорию она занимает. (Показ границы)
Как велика моя земля!
Как широки просторы
Озера, реки и поля
Леса и степь и горы!
Раскинулась моя земля
От севера до юга.
Когда в одном краю весна-
В другом снега и вьюга.
А вот в каком крае мы живем? Как называется наш край? Район? Село? На свете очень много больших и малых городов. А мы будем говорить о нашем селе, самом любимом, самом красивом.

Село Ирбейское основано в 1710 году. Оно было вторым в долине реки Канн, первым в этих местах было Каннское зимовье. Первыми село Ирбей обосновали татары. Расскажите мне, пожалуйста, что вам нравится в нашем селе? Вы можете себе представить, что когда-то давно на этом месте, где сейчас расположено наше село, ничего не было? А теперь давайте с вами узнаем, какие улицы есть в нашем селе, (дети называют улицу на которой живут). Наше село очень красивое, зеленое, чистое. В нем много широких улиц, красивых зданий, достопримечательностей. Ирбейцы гордятся своим селом.
Село не было бы таким, если бы не было таких трудолюбивых людей, умных, заботливых руководителей, которые знают, что необходимо для хорошей жизни взрослых, что нужно для веселой и беззаботной жизни вам, детям. Каждый живущий в нашем селе считает его самым красивым, самым уютным и старается сделать что-то полезное, нужное, оставить после себя добрую память. Много у нас есть горожан, наших земляков, которые делают все для того, чтобы село становилось красивее, богаче. Пока вы еще дошкольники, но, когда подрастете, вам предстоит делать великие, добрые дела. А пока вам нужно любить свое село, а любить – значит, знать его.
Давайте с вами отдохнем и не много поиграем.

Проводится игра с мячом «Что вы знаете о своем селе?
- Как называется наше село?
- Как называется улица, на которой ты живешь?
- На какой улице находится наш детский сад?
- Что находится рядом с детским садом?
- Какие улицы села, мы знаем?
- Кто глава нашего района?
- Какая школа находится рядом с детским садом?
- Как должны люди, дети относиться к своему родному селу?
Дети поочередно выходят к столу, на котором расположены фотографии с видами села. Ребенок, отгадавший, о какой фотографии речь, подходит к столу, показывает ее всем детям.

- Мы сегодня говорили о том, как начинало строиться наше село, каково оно сейчас. Вы своими ответами показали, что знаете  и любите свое родное село. Завершая наш разговор, давайте помечтаем о том, что вы хотите сделать для села, когда вырастете. Наша игра-мечта так и будет называется «Мечтатели», ее можно начинать словами: «Когда я вырасту…».
Какие прекрасные у вас мечты! Я думаю, что каждому из вас обязательно удастся осуществлять свою мечту. А пока вы можете сделать это на бумаге, используя фломастеры. Представьте, что в центре села построили огромную площадь солнца. Каждый солнечный лучик – это ваша мечта. Я вам предлагаю нарисовать вашу мечту на концах каждого лучика. Дети рисуют.
Наше село является Родиной для нас. Вспомните, где вы гуляли, куда ездили в нашем селе, какие здания, места вам больше всего нравятся. Изобразите их на рисунке.
Дети самостоятельно рисуют на тему «Моё село – моя малая Родина», затем совместно с воспитателем оформляют выставку рисунков.
3.Рефлексивный этап.
Ребята, чем мы сегодня с вами занимались? Что вам понравилось больше всего? Что интересного и нового вы сегодня узнали?
А давайте вы вечером спросите у родителей, что они знают о нашем селе и завтра мы свами это обсудим.
